Problemas   JM

1. Puede suponerse que el electrón de valencia del potasio se mueve en un campo de potencial debido al núcleo y a las capas electrónicas internas, de modo que en primera aproximación podemos considerarlo como un átomo con un solo electrón y una carga efectiva Z’. Calcúlese dicha carga sabiendo que el primer potencial de ionización del potasio es de 4,34 eV. Nota: Tómese para la constante de Rydberg un valor de 109737,6 cm-1.

2. En el espectro de ciertas estrellas se han observado hasta 30 líneas de la serie de Balmer. Calcular, admitiendo el modelo atómico de Bohr,  el radio del átomo de hidrógeno en la órbita n=30. así como la velocidad que tendría el electrón  en esa órbita.

3. El potencial de ionización del Cs obtenido experimentalmente es 3,88 eV. En el espectro del Cs en su estado fundamental el límite de la serie corresponde a una longitud de onda de 318,42 nm. Calcular el valor de la constante de Planck.

4. ¿Cuál es la longitud de onda asociada a un electrón que se mueve con una velocidad de 3.109 cm s-1 ?Si toda su energía cinética se transformara en un fotón ¿cuál seria la longitud de onda de ese fotón?

5. Se produce durante 10-8 s la emisión, por un átomo, de un fotón con una longitud de onda de 5.500 Å. 

-Con qué error mínimo puede determinarse su longitud de onda

-Con qué precisión puede localizarse al fotón en su trayectoria rectilínea.

6. Puede suponerse, en una primera aproximación, que un electrón en un orbital molecular de tipo pi, se comporta según el modelo de una partícula en una caja de potencial, cuya longitud es la del enlace molecular. Asumiendo que para la molécula de eteno (C2H4) la longitud de enlace C=C es 1,34 Å, calcular la frecuencia de la radiación electromagnética necesaria para pasar al electrón del enlace pi C=C desde su estado fundamental (n=1) al primer excitado (n=2) 

7. ¿Cuál es la relación de energías para el electrón en el estado fundamental de los iones He + y Be 3+ ? 

8. Indicar cuales de las siguientes configuraciones electrónicas son posibles para un elemento en su estado fundamental, cuales lo serían para estados excitados y cuales son inaceptables en cualquier caso: 2s, 1s1p, 1s22s22p3, 1s2 2s3 2p5, 1s22s22p8, 1s22s22p62d2.  Fundamente.

9. Ordenar los siguientes grupos de elementos en orden creciente de su primer potencial de ionización: Mg, Al, Si, P y S;  Ga, Ge, Ca y P;  Na, F, I, Cs y Ar. Explique el por qué de estas ordenaciones

10. ¿Tienen la misma geometría el anhidrido sulfúrico, SO3, que el anión sulfito, SO3 2-? Fundamente.

11. El yodo forma dos especies iónicas distintas al coordinarse con dos átomos de Cl, la [ICl2]+ y la [ICl2]- ¿Cuál es la geometría más probable de ambas?

12. Proponer todas las estructuras electrónicas posibles, formas resonantes, para el anión sulfato. ¿Cuál sería la estructura más probable para dicho anión? 

13. Una de las posibles estructuras electrónicas para el grupo amida,  -CO-NH2, es:
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donde R significa un grupo cualquiera que forma un enlace sigma con el carbono. De acuerdo a todas las estructuras resonantes para esta molécula ¿Habrá libre rotación del grupo NH2 alrededor del enlace CN?
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